

暑期学生成整形主力军，本报记者近日暗访海口多家私立整形机构

女大学生提出回家跟父母要资金，整形机构负责人劝说

「你可以在我们这办贷款」



记者暗访

女生想矫正牙齿，整形机构负责人却推荐她打瘦脸针、垫鼻梁

记者带着大学生小雪(化名)以整形为由，对海口市多家私立整形机构进行暗访。7月23日中午时分，记者和小雪首先来到海府路一家整形机构。走进大堂，两名20多岁模样的女生坐在凳子上等候呼叫，其中一名女生的眉毛处贴着厚厚的白纱布，可能是文了眉。

前台一名身穿制服的女员工得知小雪的来意后，拿出一张信息表让她填写，信息表的内容包括姓名、年龄以及联系电话等基本信息。填完信息表后，记者和小雪被带进咨询室，由该整

形机构的一名女院长接待。

咨询过程中，小雪表明想进行牙齿矫正。该女院长让小雪反复咬合牙齿，然后用双手摸小雪的脸颊说，“你这种情况属于咬肌发达，可能是平时爱嚼口香糖的缘故，做牙齿矫正对修饰脸型没有作用，建议你打瘦脸针，让咬肌往里收缩，这样脸型会更好看。”说着，该女院长打开手机相册继续向小雪介绍，“这是我们顾客打完瘦脸针后的效果，她原来的脸型是方的，现在变尖尖的瓜子脸了，看起来也更漂亮了。”

据记者了解，该整形机构并不提供

牙齿矫正项目。小雪咨询过程中，有一名工作人员用手机拍照记录。小雪表示有些心动，该女院长紧接着又向她推荐垫鼻梁项目，“其实你的眼睛非常漂亮，双眼皮很深，如果鼻梁再高一点就好了，你可以考虑再打一针玻尿酸，这样五官整体看起来会更立体。”

据介绍，国产瘦脸针一剂(100单位)有880元和1280元两种，进口的最低一剂2880元。玻尿酸最低价为880元。该女院长还为小雪设计了两套价格方案，并称目前正逢暑假，学生整形的高峰期，价格优惠。

女大学生提出回家要整形资金被劝说，“你可以在这里办贷款”

女院长介绍，该整形机构开业32年，除五官整形外，还有身材塑形、隆胸等手术项目，近两年五官整形比较热门。“年轻人最爱做眼睛和鼻子的项目，最近非常流行‘无辜眼’，即下睑下置手术，这样的女生看起来楚楚可怜，很招人喜欢。”该女院长说，学生和年轻一代的上班族倾向于通过五官整形改变变时尚，而中年群体则更倾向通

过除皱、拉皮、祛老年斑等手术抗衰老，维持青春。

考虑到学生群体没有固定收入但整容需求量比较大，该整形机构设有分期付款的服务，“利息大约是百分之一个点，每个月只要还几百元，很方便。”该女院长称，也有不少男生来咨询瘦脸、溶脂和割双眼皮等，“我们接待的整形案例里，男生的比例大约占30%。”

小雪说要回家向家长要整形资金时，该女院长立刻表示父母一般不会同意，并劝小雪“你已经成年了，可以直接在我们这里办理贷款，然后再慢慢还。我们接诊的学生里，百分之九十的学生咨询父母后都被拒绝了，很多长辈的观念还比较保守。你只是打瘦脸针和玻尿酸，回到家里家长看不出什么变化的，只是觉得你看起来瘦了一点。”

国产瘦脸针价格在880-2500元，割双眼皮收费5000-6000元

在建国路一家整形机构暗访时，该机构一主治医师建议小雪打瘦脸针后，可以考虑对鼻梁注射假体和耳软骨填充鼻尖手术。该医师表示，“玻尿酸(的效果)只是暂时的，半年后就溶解了，(到时候)还要持续打。若不慎

碰到或者佩戴眼镜不适当，可能会导致玻尿酸分散到鼻侧两边，这样鼻子看起来更塌。”

记者走访多家整形机构了解到，国产的瘦脸针，价格在880-2500元，进口的价格普遍2000-3000元。一剂玻

尿酸880元-3800元。割双眼皮手术根据个人的先天条件和不同等级医师资质收费，至少需5000-6000元。

玉沙路某整形机构的设计医师直言，“我整张脸都动过刀，花了几十万元，后续还要维持。”

接受整形手术最小的才16岁，学生整形绝大多数选择分期付款

记者在海口路一家整形机构了解到，暑假期间，该机构针对学生顾客推出7-8折的优惠活动。该机构的接待助理向记者表示，他们接待的整形顾客中，年龄最小的16周岁，最大的62岁。“18周岁以下的顾客需要在家长的陪同下才能开展服务，我们机构里所有的整形美容项目，包括打瘦脸针，都

需要签署协议，18周岁以下需要监护人签字确认。理论上60周岁以上的顾客我们都不接收，因为年龄较大，整形容易引起一些并发症。”

该接待助理说，最近他们接诊一例老年人整形案例，一名62岁的女子来做面部拉皮手术，“她做完手术后整张脸绷得紧紧的，由于年龄较大，眼部

比较松弛，因此术后眼睛眯成了一条缝，得需要一定时间恢复，才能变得自然些。”接待助理告诉记者，学生们虽然没有固定收入，但消费能力不亚于上班族，绝大多数选择分期付款整形，“有的大学生每月生活费5000元，做隆鼻手术花费万余元，眼睛都不眨一下。”

【海医第一附院整形美容科主治医师李晶晶】

“无辜眼”相当于“毁眼术”，术后极易引发严重并发症

海南医学院第一附属医院整形美容科主治医师李晶晶告诉记者，前来整形美容的患者倾向于做治疗性或先天性畸形修复手术，暑假期间接诊群体以学生群体为主，做隆鼻和割双眼皮手术的学生较多。“我们建议成年人接受手术，至于年龄较大的患者，我们得考虑对方的身体健康情况，患有糖尿病、高血压等疾病的人，手术要承担麻醉等风险，我们不建议做整形手术。”

李晶晶透露，接受整形手术的人群年龄段主要集中在20-40岁，女性比例偏高，平均约5名整形患者中就有4名是女生。

李晶晶表示，“经过我们医院众多专家开会讨论以及多次临床实验之后得出结论，‘无辜眼’手术相当于毁眼术，这是非常不合理的设计，术后极易产生一些严重并

发症，如眼睛干涩、睑球分离等，患者有这样的要求，我们一般不接诊。”

李晶晶透露，医院接收过不少整形失败修复的案例，尤其是注射后遗症。“注射材料容易获得，操作比较简单，但注射失败的案例尤其多。不少人购买玻尿酸自己注射，在我看来这是特别危险的事情。按照正规流程，医生要先对患者进行身体评估，看患者的体质是否适合注射肉毒杆菌或者玻尿酸。此外，还要考虑不同注射部位的注射剂量不同，以及注射的皮肤层次和手法，选择垂直注射或者倾斜注射都有严格的流程。”

李晶晶建议打算整形的市民，要有心理准备，特别注意术后可能引发的问题，不要盲目地听从设计师的引导，而要根据自身的身体条件来进行科学调整。

## 海南召开2018文体产业专题招商大会

7月28日，2018海南省文体产业专题招商大会在海南文化体育公园举行。此次文体产业招商大会现场签约三亚体育产业园、张学友和海口巨星演唱会等9个项目，协议投资额超350亿元。大会现场同步举办文化创意集市，吸引了73家国内知名文创、影视、旅游演艺、体育、动漫企业参展。

本次文体产业专题招商大会上，涉及类别、项目丰富多样，涵盖海南省文体产业十三五期间重点发展的影视产业、动漫游戏、旅游演艺、体育产业等多个方向，签约项目中包括三亚市体育产业园、海棠湾体育特色小镇、国际电动方程式体育小镇等9个，其中，备受瞩目的张学友2018海口演唱会、海口巨星演唱会将在海口上演。以上项目的签约由省文体厅、海口市政府、三亚市政府分别和企业签约。

此次文体产业专题招商大会上开设的文创集市备受瞩目，吸引了73家参展项目和企业前来参展，包括爱奇艺、海南省博物馆、海南足球俱乐部、博鳌社、观

澜湖华谊冯小刚电影公社、海南王传棋动漫公司等，涵盖影视、文创、动漫游戏、旅游演艺、体育赛事五大文化产业板块。

作为去年进驻海南的国内第一家手绘动漫视频企业，海南来画现场展示了最新的手绘动漫作品，并在现场运用来画平台进行手绘动漫制作的表演，让观众一睹智能AI技术手绘短视频及文创IP产品的诞生过程；海口王传棋动漫有限公司在文创集市现场搭建了135㎡的互动展区，展区堪比一个游乐场，不仅展出了各式各样以“波波椰”为主题的海南文化创意商品，还有可爱有趣的“波波椰”与观众进行合影及游戏互动；爱奇艺海口创新中心则展示了旗下原创潮牌i71的多款潮品，包括服饰、包具、马克杯、手机壳等日常用品和高科技数码产品，并设置互动展区，让观众亲身体验了一把爱奇艺奇遇VR一体机的黑科技魅力……除了琳琅满目的文创商品和新奇的互动体验，在文创集市现场，co-splay表演、街舞表演、武术表演等精彩演出不断。

记者 曹宝心  
实习生 符映雪